

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й
№ 74 (1483)
СРЕДА
18 июня
1941 г.
Цена 75 коп. в месяц.

По-стахановски проведем дорожные работы

Дорожные работы на трассе Сергач—Спасское—Воротынец в самом разгаре. Около 65 процентов земляных работ по плану уже выполнено. А передовые колхозы, где серьезно взялись за это дело первичные парторганизация, сельсоветы и руководители колхозов, высококачественно закончили их в течение 4—5 дней. К таким относятся колхозы «Красный луч», «Заря свободы», «Пионер», имени Калинина, «Успех», «Вторая пятилетка» и ряд других.

На ряду с этим есть и такие руководители колхозов, до сознания которых значение строящейся дороги еще не дошло, в результате чего они на участках трассы бывают очень редко, колхозники на высокое качество и большевистские темпы работы не организуют, стоят в стороне от дорожного дела. Председатель колхоза им. Жданова тов. Клезов на участке бывает редко, внушает колхозникам, что «много дали работы». 14 июня он в 5 часов дня снял с работы колхозников и увел домой, чем дезорганизовал работу на других участках, а 15 июня ивановские колхозники совершенно не вышли на работу.

Стоит в стороне от дорожных работ и председатель колхоза «Красный труженик» тов. Ерофеев, который после совещания в РК ВКП(б) заехал к своим колхозникам и сказал: «... Ну, ребята! Я поеду. Вы и без меня знаете что делать?» и... уехал. 15 июня не вышел на работу колхозники колхозов «Непобедимый», им. Пушкина. А из колхоза «Заветы Ильича» работала только бригада Еремича, остальные же тов. Проциным были сняты на перевозку ему дома.

Строительство дороги выявило немало стахановцев социалистического труда, которые показывают образцы, достойные подражания. В колхозе «Заря коммунизма» Горичев Тимофей Иванович 14 июня выработал за день 11,65 кубометра, выполнив норму на 300 процентов. Звено Кокурина Василия Петровича (состоит из 5 человек) выполняет ежедневно по 9,9 кубометра на человека. Таких примеров день ото дня становится все больше и больше. В ряды стахановцев вступают уже целые бригады, колхозы.

Процесс дорожных работ пока-

зал и целый ряд недостатков подготовки к ним дорожного отдела и колхозов. Заключаются эти недостатки в том, что наличие двух техников в дорожном не давало своевременно обеспечить техническим руководством все участки. Это приводило к тому, что отдельным колхозам пришлось производить лишнюю перевозку земли, а в насыпи подотна допускали трудно поддающиеся для трамбовки дернину, большие комья грунта и неточности в заложении резервов.

Отстающим участком дорожных работ является заготовка и вывозка камня.

По плану районного дорожного отдела требуется заготовить камня 1500 кубических метров, заготовлено же на 15 июня всего 200 кубометров.

Из девяти колхозов, занятых на добыче камня, 75 кубометров заготовил колхоз «Новый путь» и 51,5 кубометра—колхоз «Знамя коммунизма». Здесь основная масса колхозников на заготовке нормы перевыполняет. Например, колхозники колхоза «Новый путь» П. М. Смыслов, Г. П. Фролов, В. В. Тайкин вместо нормы 1 кубометр заготавливают по 2 кубометра, а В. М. Никитин, И. П. Яшин—по 1,75 кубометра.

К заготовке камня плохо относятся председатели колхозов Кр-Ватрасского сельсовета. На место работы они высылают по 12—13 человек, да и то не каждый день. В результате чего из 400 кубометров по плану эти два колхоза заготовили всего лишь 47 кубометров.

В стороне от дорожных работ находится колхозники колхозов «Перелом», «Культура» и единоличники села Антовова, хотя они хорошо знают, что план участка в строительстве дорожных работ до них доведен.

Колхозы, закончившие земляные работы по строительству подотна, должны немедленно переключиться на заготовку и вывозку песка, не оставив начатое дело незаконченным.

Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. Все виды работ на трассе надо закончить как можно быстрее с тем, чтобы не затянуть полевые работы в колхозах.

Преображенский—прораб, техник дорожного дела.

Хороший садовод

В колхозе «Заря социализма» (Нивовка) существует сад уже 8 лет. Но до весны 1941 года за ним не было хорошего ухода. Он был заросший луговой травой, деревья обломаны. Вышедший садовод Назаров на это не обращал никакого внимания.

Весной этого года вступил садовод Новиков Иван Михайлович, который своим заботливым уходом

быстро привел сад в культурный вид и значительно расширил его. В нынешнем году посажено крыжовника 2400 кустов, смородины 400 кустов.

Заботливая рука садовода Новикова вывела всех вредителей в саду и обеспечила надлежащий контроль и наблюдение за развитием сада.

Н. Шутов.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) от 20 мая 1941 г. утвердило решение Спасского райкома ВКП(б) об исключении из кандидатов в чле-

ны ВКП(б) Ушакова П. П. (кандидатская карточка № 0271943), как механически выбывшего.

Наш ответ на призыв

Обсудив обращение колхозников и колхозниц колхоза «Красный луч» строителей дороги Сергач—Спасское—Воротынец, мичкопезники сельскохозяйственной артели «Активист» в количестве 180 человек единодушно решили ответить на призыв землянцев большевистскими делами по завершению земляных работ на своем участке трассы. Мы обязуемся закончить строительство своего участка дороги 17 июня и сдать его на отлично.

Среди нас многие товарищи с первого же дня работы на трассе показывают замечательные образцы высокой производительности труда. Хуртинов В., Бухранов П., Лабаева Н., Самоилова Т. и многие другие вместо 3,8 кубометра по норме выполняют от 4,3 до 4,7 кубометра на человека ежедневно, 39 человек дают на земляных работах от 3,25 до 4,5 кубометра в день, против 2,5 кубометра, установленных по норме.

Правильная организация труда на трассе (работа по звеньям) дает возможность быстрее провести строительство дороги. На 16 июня у нас уже вчерпе участок дороги построен. Из общего плана 1703 кубометров мы слезали земляных работ объемом 1400 кубометров, что составляет 82,2 процента. Мы сейчас прилагаем все свои усилия к тому, чтобы досрочно построить дорогу на участке и сдать ее на отлично.

К. Рачилин—нач. участка.
К. Баранов, И. И. Медведев, Макин, И. Лабаева Н. Бухранов, А. Баранова Г. Мерлушкин, К. Тихонова, М. Мерлушкин, А. Захарова, А. Мерлушкин, З. Макина, А. Хуртинова и другие.

С честью выполним план

Члены колхоза «Заветы Ильича» в количестве 80 человек на трассу Сергач—Спасское—Воротынец вышли 10 июня. Проработав несколько дней, мы убедились, что такого количества колхозников для выполнения объема земляных работ (3534 кубометра) недостаточно. Обсудив обращение членов сельхозартеля «Красный луч», мы решили на дорожном строительстве использовать все свои трудовые ресурсы.

16 июня на трассу вышло уже 145 человек. На трассу вышли бригады, кузнецы, счетные работники, заведующие предариями и другие постоянные работники колхоза.

Лучшими по работе сейчас идут бригады Агеева, Варгановой и Бушуева, а из рядовых колхозников—И. И. Вдовин, А. М. Рогов, П. С. Курьев, С. И. Агеев, А. И. Глогов, И. Б. Крысаев, С. П. Вдовин, П. П. Авдоиня-работавшие с первого дня выюда на трассу и выполняющие дневные нормы выработки от 130 до 140 процентов.

Болельщики—участники строительства—заявили, что «несмотря на трудности на участке, все работы с честью выполним не ниже как на хорошо». С Казаков.

Алексей Максимович ГОРЬКИЙ



Рисунок К. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционно-

го писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества»,—говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам—Псалтырю и Часослову,—потом—мать по книге «Родное слово».

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» в купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький пишет свой первый рассказ—«Макар Чудра».

Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На плотях», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Копалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Трое».

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, зверное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, отражавшие в своих произведениях ненависть трудящихся масс к туземцам, к эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя—пролетария.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!»

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты. После кровавых событий 9 ян-

вари 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петросавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1902—1906 гг. им были написаны пьесы «На дне», «Дачники», «Дети солнца», «Варвары», «Враги».

В 1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма—Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка.

«... Горький—громадный художественный талант, который принесет много пользы всемирному пролетарскому движению»,—писал Ленин.

В годы 1903—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная в постановке в России, поэзия «Жизнь Матвея Кожемякина», «Городок Окуров», «Сказки об Италии» и др.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало; он был умерщвлен злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Подняв свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм. Имя Горького войдет в века.

В исполкоме Горьковского областного Совета

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», имелись значительные успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Количество крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 67,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиней — с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец — с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тыс.

В то же время исполком областного Совета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Кстовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенными и необработанными, солома озимых и яровых культур убирается и заскирдовывается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой зеленых трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бесцельную пастбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочными кормами — силосом и корнеклуб-

неплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводятся недостаточно площади под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожаи кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так, в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, колхозница Зыкова М. П. с площади 5 га получала по 1,793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговые Крылова А. Ф., Лаптева Б. П., Вловина Н. П. и другие из колхозов Арзамасского района и Саверьянов Н. П. из колхоза «Победа бедноты», Д.-Константиновского района, путем мелiorации, залужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1940 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинского, Б.-Маресевского, Балахнинского районов.

Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций районов.

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

Обязать исполкомы райсоветов этих районов обеспечить сохранение клубней земляной груши, имеющиеся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корнеплодов в колхозах в 1941 году сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7/II—41 г., в размере 1.100 га по районам согласно приложению № 6.

9. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам согласно приложению № 7.

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б.-Мурашкинский районы, установив площадь семенных кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортселекцию к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомзем СССР план сортового семеноводства по районам рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Довести площадь посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам согласно приложению № 8.

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1.600 тысяч центнеров по районам согласно приложению № 9.

Облсполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время покончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждом колхозе, мобиливая широкие массы колхозников на дальнейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

Стенные газеты на трассе

К строительству дороги Сергач—Спасское—Воротынец сейчас приковано внимание всего района. На трассу выехали не только колхозники и колхозницы, но и культурные силы целого ряда колхозов, подтипсветработники. Первичные партийные организации послали на строительство дороги не только агитаторов, чтецов, но и редакторов стенных газет.

Стенная газета на трассе должна сыграть большую роль. Она обязана мобилизовать всю массу колхозников на быстрое проведение строительных работ на трассе, на высокое качество дорожных работ. Стенная газета на трассе, одновременно, показывая лучших строителей дороги, должна решительно бороться против рваческих пастроньев, проявляемых отдельными колхозниками, против расхлябанности, неорганизованности и косности.

Так именно выявили свою роль ряд коллегий стенных газет колхозов «Активист», «Красный луч», «Красная звезда» и другие.

На участке колхоза «Активист», В.-Осельского сельсовета, первый номер стенной газеты «За большевистские темы» вышел за 11 июня. В ней помещено две статьи, да показателем работы на трассе за первый день по второй и пятой бригадам. Но посмотрите как правдиво преподнесен этот материал читателю—рядовому колхознику—строителю дороги! В передовой статье этого номера газеты председатель колхоза тов. Рачилин (он же секретарь первичной парторганизации и начальник участка дороги) дает характеристику строящейся дороге, ее значения для нашего района, показал читателю газеты лучших людей строительства дороги, перевыполнивших нормы выработки в первый день работы. На ряду с этим автор в передовой статье отмечает: «Поворное явление для всего колхоза, когда колхозники Козлов Андрей Мих., Любимов Павел М. сбегали с работы. Они пошли на колхозный двор за лошадьми для поевки на трассу, но вместо колхозного двора убежали на побочные заработки... Избач колхоза тов. Жучкова (она же редактор этой стенгазеты) в статье «Все на участок»

рассказывает о желании колхозников и колхозниц идти на строительство дороги и проявленной заботе правления колхоза о колхозниках, которое открыло детские ясли и тем самым высвободило значительную часть женщин для участия в дорожных работах.

Колхозники любят свою газету и помогают тов. Жучковой своевременно оформить ее и вывесить. Материал для газеты готов. Осталось наклеить его на толстый лист бумаги. Но вот беда: нет клея. Тогда колхозницы достали иголку, надергали у кого-то из шарфа шелковых ниток и все заметки и статьи пришили к обложке. Газета готова, вывешена. В очередной 10-минутный перерыв ее уже читают десятки колхозников. В это же время тов. Жучкова готовит материал для очередного номера стенной газеты.

На участке Тубаваевского колхоза «Красная звезда» у лесу раскинута палатка. На большом столе, покрытом красным материалом, разложены книги, журналы. Радио передает на Москву музыку. Заб. клубом тов. Королева в Ленинском уголке (как его называют на трассе, чет. Нам говорят: «Королев вот тут, в тени... газету пишет...») За палаткой действительно в тени тов. Королев лежит на земле и переписывает заметки на макет стенной газеты «Путевка». Это было 10 июня.

Тов. Королев выпустил 5 номеров стенной газеты «Путевка». На своих страницах она показывает лучшие бригады, звенья и отдельных колхозников, которые на земляных работах дают высокую производительность, рассказывает об организации труда, отмечает отдельные недостатки в работе на участке, добивается действительности помещенного материала. Так, например, во втором номере стенгазета критиковала вторую бригаду за плохую организацию труда, в результате чего эта бригада за 11 июня выполнила земляных работ 34 кубометра.

Бригада (бригадир т. Захоткин) этот материал обсудила на своем собрании и перестроилась в работе. Критика газеты помогла исправить положение в бригаде. За 12 июня эта бригада выполнила уже земляных работ 97 кубометров.

Однако в таких колхозах, как «Непобедимый», «Красный труженик» и имени Жданова роль стенной печати недооценивают и до сих пор. Выпуск их на трассе не организовали. И вследствие этого колхозы по строительству дороги на сегодня являются отстающими колхозами.

Надо сказать, что где серьезное внимание стенным газетам уделяют первичные партийные и комсомольские организации, правления колхозов, где руководители этих организаций сами участвуют в газете, там стенные газеты играют большую роль. Они являются настоящими пропагандистами, агитаторами и организаторами широких масс трудящихся.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление
Пристал бычек 4-х месяцев, пестрый, левое ухо отрезано. Справится в д. Константиновка, Шишковского с/с, у Круглова Алексея Степановича.

Типография газеты — «З. Б.»
Тираж 3000 экз. МЦ 6718

ПРИЛОЖЕНИЯ

Из приложения № 1.

П Л А Н

сбора (накопления) кормов в колхозах Спасского района с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудовым колхозникам для скота личного пользования колхозников в 1941 году (без страхового фонда) установлен в 430 тысяч центнеров грубых и 130 тысяч центнеров сочных кормов.

Из приложения № 2.

План закладки силоса в колхозах Спасского района установлен на 1941 год в 5,5 тысячи тонн, на 1942 год 7,5 тысячи тонн.

Из приложения № 3.

Урожайность силосных культур в 1941 году для колхозов Спасского района установлена в 110 центнеров с гектара

Из приложения № 4.

План строительства силосных башен и полубашен в колхозах

Спасского района установлен в 1941 году—40, в 1942 году—80.

По приложению № 5 силосование тракторными силосорезками в 1941 году для Спасской МТС планом не предусмотрено.

Из приложения № 6.

Дополнительный план посева кормовых корнеплодов в 1941 году (сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета 7/II—41г.) для колхозов Спасского района установлен в 50 гектаров.

Из приложения № 7.

План посева кормовых корнеплодов на 1942 год для колхозов Спасского района установлен в 400 гектаров.

Из приложения № 8.

На 1942 год для колхозов Спасского района установлен план посева многолетних трав—4100 гектаров и однолетних трав—2500 гектаров.

Из приложения № 9.

План создания страховых запасов грубых кормов в колхозах Спасского района в 1941 году установлен в 34 тысячи центнеров.

РАЙОНЫ.	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	На одну лошадь	На одну голову взрослого крупного рогатого скота	На овцу	На корову	На молодую группу рогатого скота	На свиноматку
Спасский	35	24	4	35—42	4—6	65—65

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центн., птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено—21.750 тыс. центн., сочных 8 100 тыс. центн., по районам согласно приложению № 1.

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 г. в количестве 350 тыс. тонн и на 1942 г. в количестве 500 тыс.

тонн, согласно приложению № 2.
4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по районам согласно приложению № 3.

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941 год 1.500 штук и на 1942 г.—3000 штук по районам согласно приложению № 4.

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 г. в размере 44,4 тыс. тонн по МТС согласно приложению № 5.

7. Выделить Семеновский, Бутуринский и Шатковский районы для посевов земляной груши с